

# “傅大人”的大爱情怀

## ——记扬中市油坊镇司法所所长傅德纯

本报记者 朱婕

### 最美基层干部

“能不能给我来碗猪油泡饭？矛盾调处中心的工作处理得怎么样了？”躺在病床上的傅德纯骨瘦如柴，脸色灰暗，却不改平日的幽默和对工作的热情，见到单位同事，慢悠悠地问了两个问题。

在扬中，不管是机关领导，还是周边百姓，都习惯称傅德纯为“傅大人”，在他们心中，这位基层司法所所长、矛盾调处中心主任，有着举足轻重的地位。

### ■“我土生土长，百姓是我的亲人”

“我是土生土长的油坊人，百姓是我的亲人！”工作30年来，傅德纯的岗位调整过8次，始终没有离开过油坊，没离开过“亲人们”。特别是从事调解工作的12年里，他是百姓的“好娘舅”，亲手调解矛盾纠纷累计1200余起，挽回经济损失450万元，制止群体性械斗140余起，无一例激化、无一例上访。

### 城建重点工作 “惊艳”市民代表

(上接1版)大家观摩的新城花园三期G3标段项目，位于檀山路以西，共6栋高层，总建筑面积8.4万平方米，总安置房数813户，主要用于中华路、双井路片区拆迁居民回迁安置。为了让拆迁居民住得安心、舒心，安置房小区无论在房屋质量、物业管理、小区环境、配套设置上都力求高品质。

一路上，观摩人员议论得最多的，是镇江整体环境的改善和城市品位的提升，这其中最直观的感受就是道路变宽变美了。观摩的双井路拓宽工程北起大西路，南至中山路，全长约800米，道路宽24米，总投资0.8亿元。项目的竣工极大缓解了中心城区道路交通压力，有效提升了人文绿化景观形象。

人大代表朱立荣非常激动地告诉记者，城建重点工程的几条竣工道路，做得很有前瞻性，城市的竞争力和品位都得到了很大的提升，“通过观摩活动，看到镇江的希望已经展示在市民面前，我们感到很骄傲，也祝愿我们的城市蒸蒸日上。”

(余宽平 姜萍)

### 两社区组织老党员 参观市博物馆新馆

本报讯 日前，润州区七里甸街道天桥路社区和金星社区联合组织辖区70多名退休老党员参观市博物馆新馆。一幅幅壁画、一件件古董让老党员们了解镇江历史和文化的闪光点，进一步激发了他们的爱国主义热情，增强了社区党建的凝聚力。

(朱碧云)



### 钟振振教授走进《文心讲堂》 讲“千古绝唱咏镇江”

昨天，南京师范大学中文系教授、博士生导师、中国韵文学会会长钟振振教授走进《文心讲堂》，为市民带来“千古绝唱咏镇江”专题讲解，让大家更好地了解镇江的诗词文化。

王呈 吕超 摄影报道

### 赵广才同志逝世

原镇江地区行署商业局副局长、离休干部赵广才同志因病医治无效，于2013年10月5日7时38分去世，享年91岁。

赵广才同志于1923年3月出生于江苏省淮阴县高淳公社小桥大队，1943年3月参加革命工作并加入了中国共产党，1983年3月经省委组织部批准离休，享受地市级政治生活待遇。

### 精神疾病患者经常碰到

现今，工作节奏越来越快，各

近日，记者赴油坊镇采访傅德纯。眼前的“傅大人”身材瘦削，但说起话来很硬朗。趁着他接电话的空当，同事们争着“控诉”起这位不爱惜身体的领导，“4月份刚出院，傅所身体很虚弱，他还天天到所里来。”现在是约谈，要是以前，他根本坐不住，整天走街串巷，张家长李家短，都了如指掌。

2010年6月，江都一患者私自找油坊医院一医生治腰痛，不幸身亡，死者家属纠约了几十人到扬中要求追究医院责任。傅德纯第一时间到医院做调解工作。在被死者家属限制人身自由时，他仍依法依理耐心地做工作，三天两夜，最终使事件得以妥善处理。

正是这股子“不调处成功决不罢休”的劲头，他成了当地政府和百姓最知心的人。在他的带领下，镇矛盾调处中心齐心协力，全镇矛盾纠纷调处成功率98%，始终走在全市前列。

### ■“只有尽不到的情，没有焐不热的心”

12年来，凭着一股钻劲，傅德纯

从一个对司法行政工作一窍不通的门外汉，磨成了司法系统的行家里手，家里的法律藏书就达到3000余册，读书笔记写了十余万字，分门别类、收集整理典型案例100多例。

2007年4月，傅德纯探索成立全国首家社区矫正协会，吸收企事业单位、个人、机关等为会员单位，整合社会资源助力社区矫正，受到省司法厅的高度肯定。

借助社区矫正协会平台，傅德纯又引导农村中的无职党员发挥特长，设立了“社区矫正岗”，由每个无职党员负责联系一名矫正对象，并与他们签订了相关的责任制。至今，协会累计筹款36万多元，安排38名矫正对象就业，其中，有半数人员由傅德纯亲自帮扶。“对待社区服刑和刑释解教人员，只有尽不到的情，没有焐不热的心。”傅德纯说。

去年，傅德纯在油坊镇振兴村创办了镇江市首个“农民学法馆”，以立体的方式展现该村推行村级民主政治建设的做法、成效。同时，他还担当学法馆的首席法律顾问，开展说法活动。今年初开始，他又在谋划创建全国优秀司法所。

### ■“我还有多少机会为百姓做事？”

2012年12月底，傅德纯因长期劳累被诊断出肝硬化引起的起腹道静脉曲大出血。在上海中山医院治疗期间，医院先后两次发出病危通知书。面对死亡的威胁，他仍牵挂着工作，打着点滴三天两头打电话回司法所，询问工作进展情况。

“祝明的营业执照拿到没有？他开店的事不能因为我生病而耽搁。”初夏，单位同事去看望他，隔着窗户就听到他在打电话。而等他们进入病房，老傅问的还是工作，“之前的疑难纠纷有没有解决？全国优秀司法所创建进展如何……”同事的探望俨然变成了工作汇报。

前来看望傅德纯的领导、同事多次提醒他要好好休息，不要记挂工作。“我得的是重症，又不是感冒，我还有多少机会为百姓做事？”面对大家的关心，傅德纯用朴实的话，诠释着基层司法干部对群众的大爱情怀。

大病初愈的他，如今又活跃在司法工作第一线。

游、讲解员进入预赛，预赛将持续到15日。

昨天京口区代表队的12名导游参加了首场预赛。经过紧张的比拼，镇江春秋国际旅行社推荐的张明辉夺得第一名。“考题比较灵活，没有一线工作经验很难答题。”一位参赛者说，本届大赛的“含金量”比较高，报名参赛的年轻人比较多，赛题考到了新的《旅游法》、导游服务技能、镇江文史知识等，很多知识点都需要活学活用。

预赛结束后，经过专家评选、社会评选，最终决出10名金牌导游、10名金牌讲解员。

(吴雷 叶明昊)

### 文艺青年唱“社戏”

前晚，30多名演员来到句容市倪家边村，为乡亲们表演相声、歌曲、舞蹈、魔术等节目，让全村百姓度过了一个愉快之夜。每逢假日，句容文艺青年仲华都会花钱邀请来自四方的演艺界朋友为全村的乡亲们送上丰盛的文化大餐。

庆海 摄影报道

### “关注心理状态，是现代人应有的理念”

——专访市精神卫生中心主任医师李国海博士

历经20多年的漫长孕育期，《精神卫生法》2012年10月获全国人大常委会通过，并于今年5月1日开始施行。今年10月10日是《精神卫生法》实施后的第一个“世界精神卫生日”，我市精神卫生中心(市第五人民医院)也在今年搬进“新居”。昨天，记者与市精神卫生中心主任医师、副院长李国海博士聊起了现代人的精神疾病。

比如领导干部群体有着不少隐形压力；研究生跳楼事件也不少，主要源于学习的压力、毕业的压力、就业的压力；小学生、中学生甚至幼儿园的孩子，有时也会有上学恐惧，一方面他们自己认识到不上学不行，而另一方面又对学校有畏惧心理，这样就会产生内心冲突，从而感觉痛苦。

抑郁也是这个时代人们常挂在嘴边的词。还有一种精神疾病是强迫症，在日常生活中也很常见。李国海告诉记者，他曾经接诊过一位中年女性患者，这名生意人每天离开店铺时都会感觉卷帘门没关好，关好了又去打开，打开了又关起来，自己非常痛苦。

综合医院门诊及住院患者中的焦虑、抑郁情绪是常见的心理问题。然而，人们对焦虑或抑郁的识别率却不高。焦虑、抑郁情绪可以是躯体疾病的后果，也可诱发或加重躯体疾病，甚至增加躯体疾病引发的死亡率。

### 精神疾病需全社会关注

李国海博士说，我们不能只把自己当成是一台机器，只关注心脏、胃肠等“零部件”运转得怎样，更要

把自己看成是一个活生生的、有心理活动、有情感需要的人。关注自己的心理状态，全面理解健康，是现代人应该拥有的理念，这也是维护健康、幸福生活的前提。

除了自己对个人幸福指数的关注外，专科医院以及全社会，都要对精神疾病患者给予更多的人文关怀。

走进位于原三国城的全新的市精神卫生中心，园林式的院区让人赏心悦目，每个病区都有三面落地窗的活动场所，每个病房都有了卫生间，这些变化虽然细小，但很人性化。工作人员的工作理念也有了很大的转变，尊重患者的各项权益，在病区里安装了电话，家属和患者可以互通电话，工作人员尊重患者的心理需要，注重他们社会功能的康复和生活质量的提高。

李国海对记者说，现在，精神卫生中心护理部每个月都有一个主题活动，例如掼蛋比赛，就是对患者社交功能的一种康复，体现对他们的关怀。同时，还建立了医院和社区的联系，请来澳大利亚专家对社区医生进行精神卫生培训，还请6位专家就6种重性精神病向社区医生进行了讲解。这些工作的开展，就是为了在全社会织就一张关注精神疾病的网，让更多的人关心、关注精神疾病患者这一特殊而又越来越庞大的群体。

(记者 孙霞 通讯员 钱菁璐)

### 找工作，可上“镇江人才在线” 机械工程师、设备工程师等十岗位需求大热

亲，你听说过上网找工作吗？昨天记者登录“镇江人才在线”，发现找工作只要输入求职基本资料，适合的岗位就会跳入眼前。而招聘会信息、推荐职位更是应有尽有。

人才在线网站后台显示，国庆长假期间，350多家企业并没有闲着，或在网上完成了注册、或以会员资格登录后搜索简历、发布需求、更新职位。苏南人力资源市场相关负责人介绍，国庆长假之后的首个工作日，人才在线网站点击数达到了8万次，80多家企业先后从人才在线网站下载求职简历520余份。虚拟招聘热度高涨，也表明节后招聘市场将迎来新一轮热潮。

据苏南人力资源市场负责人介绍，新版人才在线网站自今年8月改版以来，点击已超60万次，每日登录企业达到100家以上，新增注册企业20家左右，日均新增简历150份，网站各个板块活跃程度较以往更高，网络招聘反映出的就业市场动态也更加直接。

为应对四季度招聘求职高峰，市人社部门也排出了系列活动，主动“接招”。10月1日开通的中国镇江第五届双高人才网络交流平台，将持续到12月31日；双高人才(武汉)高层次人才专场招聘会也将于11月9日在武汉科技会展中心举行，在本地，除了日常招聘会和系列专场外，12月1日，又一场大型交流活动——镇江市冬季人才交流大会也将在苏南人力资源市场举办。自本月起，组团赴南京、长沙、北京等地的系列校园招聘活动将陆续启程。

(陈鹏 司马杰 叶明昊)

### 9月份主要农副产品价格波动明显 预计猪肉水产价将回落下降

本报讯 昨天，记者从市价格监测中心获悉，9月份我市主要农副产品市场价格波动明显，成品粮、食用油、肉蛋、蔬菜等大部分品种价格均有小幅震荡，水产品价格明显下降。

绿豆、粳米(东北产，二级)、粳米(苏北产，二级)和三级粳米月均市场零售价格(每500克，下同)分别为5.4元、2.86元、2.59元和2.01元，价格环比分别上涨12.5%、2.51%、1.97%和2.03%；黄豆、红小豆和面粉价格环比分别下降0.98%、4.01%和0.44%。“十一”过后新粮上市，随着水稻最低收购价格的上调，粮价预计会有进一步上涨的态势。

5升一级浸出菜籽油、5升桶装一级压榨菜籽油和5升桶装大豆油

(徐震洋 叶明昊)

### 小规模生猪售价9月稳中有升

本报讯 昨天，记者从市物价局获悉，全市小规模生猪成本月报调查显示，9月我市小规模生猪出栏价为每百斤730元，较8月的每百斤725元上涨0.69%，呈稳步提升趋势。

同月，农户饲料用玉米价格为2.8元/公斤左右，与上月持平。根据

(张婷婷 叶明昊)

### 自强不息闯出一片天 ——记京口区两位残疾人创业典型



扶持残疾人自谋职业、自主创业，以创业带动就业，努力实现残疾人的充分就业、体面就业。2010年，我市《市区残疾人创业扶持办法》正式实行。时过近三年，一批创业典型显现。日前，记者采访了京口区两位身残志坚的创业者。

张维龙，原镇江商业中专毕业生，被分配到京江饭店做厨师。1997年，他遭遇一场车祸，右膝盖粉碎性骨折，后一直在家养伤。没多久，原单位改制，他决定出来打工。2000年他找了份厨师的工作，“但是当年遇车祸，钢筋从背上穿过，浑身是伤，体力明显不如以前，我也不可能一直这样打工下去。”张维龙说。

经过8年的经验和资金积累，2008年，张维龙在南门外大街开起了自己的饭店——英莎大酒店。可是不到一年，饭店因运营不善关门歇业。找原因、想对策、再准备，2010年张维龙在天河星城小区门店区开了天河源饭店。由于做了足了“功课”，这次，饭店经营状况一直不错，并且经营规模不断扩大。今年，他又进驻沃得广场，准备开办近一千平方米的

“驴鼎记”自主招牌餐饮店。

张维龙说，从商住小区向商业综合体迈进，从路边摊向正规管理餐饮跨越，自己感到高兴。现在，自己的招牌店一切就绪，就等着开张。“养殖场直供，保证了低成本，精食材；自己厨师出身，又保证了菜肴的口味和质量。”张维龙很自信地告诉记者，“我想说，我们残疾人，能和正常人一样，甚至可以做得更好！”

范大春，1998年因工伤失去左臂，2004年单位改制，他离开原单位，与朋友合开了一个房屋中介公司。刚开始时非常不顺利，此后他渐渐摸索出了一点门道。2008年，范大春的创业店扩大到三家。与此同时，他积极帮助两名下岗工人再创业，指导他们开了一家中介公司。

京口区残联就业管理中心主任李国成介绍说，自《市区残疾人创业扶持办法》实行以来，该区共有29位残疾人获得创业扶持，涉及餐饮、盲人推拿、摄影、美容美体等服务行业。京口区搭建的残疾人创业孵化基地也于2011年被评为省级示范单位。

(华舒仪 谭艺婷)